

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 10 PESETAS

Los piragüistas del S. E. U. fueron ayer recibidos por EL PAPA EN CASTELGANDOLFO

Recepción en su honor en el Palacio del Capitolio

CIUDAD DEL VATICANO, 19 (Efe). El Santo Padre ha recibido a los 18 estudiantes españoles llegados a Roma en piñeta.

CASTELGANDOLFO, 19 (Efe). — El Embajador de España ante la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, presentó a Su Santidad el Papa a los piragüistas españoles que han hecho la travesía desde Mallorca a Roma para ganar el Jubileo del Año Santo.

Su Santidad habló en español con el capitán Luque, jefe del grupo y más tarde con cada uno de los individuos que componen la expedición.

Los deportistas españoles almorzaron en el Colegio Español y a las seis de la tarde fueron recibidos por el Embajador de España en Roma don José Antonio de Sangro Marqués de Desio, en su residencia particular.

ROMA, 19 (Efe). — El Vicealcalde de Roma, en ausencia del Alcalde, ha ofrecido una recepción en el Capitolio a los peregrinos españoles que tripulando unas piraguas han llegado a Roma y que le entregaron un mensaje del Alcalde de Madrid.

El señor Andreali pronunció un breve discurso en el que dijo que la peregrinación era un acto grato a Dios, pero que era tanto más grato cuando se hacía siguiendo un camino tan difícil como el elegido por los deportistas españoles que han puesto a prueba la bravura de la juventud católica de España.

El Vicealcalde subrayó el es-

pritu de los piragüistas al dar a sus tres pequeñas embarcaciones los nombres de "Virgen del Pilar", Patrona de Aragón; "Virgen de Loreto", cuyo santuario está enclavado en tierras italianas y "Virgen del Carmen", cuya fiesta celebra también con singulares actos el pueblo romano.

"Vuestro viaje —añadió— el señor Andreali— ha causado admiración en el pueblo italiano. Yo admiro también vuestro valor y os felicito por el éxito del viaje".

(Continúa en la 6.ª pág.)

LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U. inició el quinto período de sesiones

Fracaso rotundo de sendas proposiciones india y soviética de expulsar al delegado chino nacionalista

CHURCHILL acusa a ATTLEE

Ha dado éste dice un golpe de muerte a la nación al insistir en la nacionalización de la industria metalúrgica

LONDRES, 19 (Efe). — Winston Churchill ha acusado hoy al primer ministro británico Clement Attlee, de haber dado

un golpe de muerte a la unidad de la nación y haber desorganizado los planes del rearme británico al insistir en la nacionalización de la industria metalúrgica.

El discurso de Churchill fue aplaudido en varios de sus pasa-

FLUSHING MEADOWS, 19 (Efe). — Inmediatamente después que el Presidente de la Asamblea Carlos D. Rómulo declaró abierto el período de sesiones, en un gesto que no tiene precedentes, el delegado indio Rau pidió la palabra para pedir que la China comunista sea admitida en las Naciones Unidas. Rau admitió que era insolito y no tenía precedentes el referirse tan pronto a una proposición, pero insistió en que el problema de la representación china es de gran importancia y de gran urgencia para demora su resolución. Rau leyó entonces el proyecto de resolución que presenta su país y pidió al Presidente que decidiera inmediatamente si debía procederse a una votación o si debía esperarse el informe de la Comisión de Credenciales, cuyos delegados tienen que ser todavía designados por la Asamblea.

El representante indio sugirió que se procediese a estudiar en seguida la propuesta "mientras el ambiente es tranquilo y la temperatura baja. La delegación estima que este asunto debe estudiarse lo antes posible, terminó diciendo.

Rómulo dijo que el caso era extraño puesto que aun no estaban designados los cargos en la Asamblea, pero que esta es la que decide sus propios procedimientos. Por ello invitó a la Asamblea a que decida que procedimiento deseaba seguir respecto a esta propuesta.

Vichinsky pidió la palabra y presentó una proposición exigiendo la expulsión inmediata de la delegación nacionalista china. La propuesta de Vichinsky era breve y decía:

"La Asamblea General decide considerar imposible la participación de los representantes del grupo del Kuomintang en los trabajos de la Asamblea General y sus organismos por cuanto ellos no son los representantes de China".

"Es intolerable — dijo el ministro soviético — que en la Asamblea comparezcan personas que no representan al país que dicen representar. La Asamblea General se debe componer de personas que disfruten el derecho de representar a sus Gobiernos y



WINSTON CHURCHILL

jes, especialmente cuando afirmó que los conservadores en unos momentos de crisis mundial apoyaban los planes del Gobierno para la defensa, pero no podían tolerar "la desorganización fundamental de la mayor industria básica británica para satisfacer a los doctrinarios socialistas".

"Esto — dijo el ex premier — será condenado en todo el país y en el mundo libre como indigno y temerario".

Al indicar que la industria metalúrgica bajo la dirección privada había logrado una producción de 16 millones de toneladas anuales, Churchill dijo que los miembros que han sido nombrados para la Junta de Go-

(Continúa en la pág. 6)

Para la beatificación de FRAY JUNIPERO SERRA

Llega a Nápoles numerosa documentación

NÁPOLES, 19 (Efe). — A bordo del "Vulcania" ha llegado a este puerto numerosa documentación relacionada con la causa de beatificación que se sigue al franciscano español Fray Junipero Serra, glorioso fundador de las Misiones Californianas.

Los documentos, en número que sobrepasa a los siete mil, con un peso aproximado de una tonelada, han sido seleccionados por una comisión investigadora establecida en la Diócesis de Monterrey - Fresno, uno de los

lugares donde el religioso misionero realizó una más fecunda labor evangelizadora.

Fray Junipero Serra, fallecido en 1784, llevó a cabo numerosas obras de apostolado, entre las que destaca la fundación de la Misión de San Diego considerada como la primera misión en lo que hoy constituye el Estado de California.

Además el religioso español fundó ocho misiones más y dió base para la fundación de 21 establecimientos más de este carácter.

NO HABRA NUEVAS ELECCIONES EN INGLATERRA

El Gobierno laborista gana la votación de confianza

LONDRES, 19 (Efe) Urgente. — Puesta a votación la moción de censura contra el Gobierno de S. M., ha sido favorable a los laboristas por una diferencia de seis votos.

Con este resultado, se esfuma la posibilidad de elecciones generales en el presente año, puesto que el Gobierno no ha sido derrocado.

TROPAS SURCOREANAS HAN ENTRADO EN POHANG

Los norteamericanos han reconquistado Waegwan y cruzado el río Han, próximo a Seul

Frente Norte de la cabeza de puente meridional de Cora, 19 (Efe). — Tropas de la II división de Corea del Sur han entrado esta noche en Pohang.

han llegado a ocupar varias alturas situadas al Sur de Kigye.

(Continúa en la página 6)

Reconquista de Waegwan

Frente de Waegwan, 19 (Urgente). — La XXIV división norteamericana ha reconquistado Waegwan, y ha efectuado un segundo cruce del río Naktong al Sur de dicha ciudad.

Cruce del río Han por los norteamericanos

Frente de Inchon, 19 (Efe). — Fuentes dignas de crédito dicen hoy martes por la noche, que la I división de Infantería de Marina norteamericana ha cruzado el río Han, próximo a Seul, favorecidos por la oscuridad.

El comunicado norteamericano

TOKIO, 19 (Efe). — El comunicado número 98, del VIII ejército dice entre otras cosas, que unidades de la División surcoreana que operan en la zona de Kumhva, en la carretera Tegukunvi, han rechazado un violento ataque comunista sin perder terreno.

Otras unidades de la citada división han cercado a un batallón rojo con algunos tanques y luchan hoy al Sur de Hwang. De otra parte, elementos de I Destro de ejército surcoreano

FUERZAS COMUNISTAS DEL VIETMINH OCUPAN EL FUERTE DE DONGKHE EN INDOCHINA

Después de sangrienta lucha con la guarnición legionaria francesa

SAIGON, 19 (Efe). — A las nueve y media de la noche bandera tricolor francesa fue arriada del fuerte Dongkhe y sustituida por la bandera roja, después que fuerzas comunistas del Vietminh ocuparon el poblado, tras de aplastar la resistencia de unos legionarios.

Un comunicado oficial francés dice que más de cuatro batallones de comunistas, con un total de 5000 hombres, entraron en la fortaleza de Dongkhe, después de una sangrienta lucha, cuerpo a cuerpo, con las tropas de la Legión que lucharon con grandes desventajas y

en medio de las llamas que habían invadido el poblado y el fuerte.

La superioridad numérica de los comunistas era de 20 a uno.

Los cazas y bombarderos franceses que apoyaron a los sitiados hasta el último momento, han confirmado vieron como era arriada la bandera francesa y colocada la comunista.

Podemos decir, añade el parte, que por primera vez, los rebeldes han utilizado unidades armadas recientemente en China.

Los asaltantes estaban apoyados por artillería y morteros

pesados. Los aviones franceses se vieron atacados por potente artillería antiaérea.

El número de defensores era de 200, aunque informaciones anteriores hablaban de 300.

No hay noticias de la suerte que hayan podido correr los supervivientes. Se cree que todos han muerto.

Ante el desarrollo de los acontecimientos, las autoridades francesas han decidido enviar al sector de Dongkhe un millar de soldados que salieron esta madrugada de Saigón.

Todas las guarniciones francesas se hallan en estado de alerta.

CONTRA EL GAMBERRISMO

Alcaldes destituidos y multas a granel en Bilbao

BILBAO, 19 (Efe). — En el barrio de Ibarra se desnudó en una playa pública, intentando cubrirse y además insultaron al vecindario que les reclamó en el de Cortezubi, otro barrio de gamberros organizó una carrera en paños menores.

El gobernador ha destituido al alcalde de ambos pueblos por no haberlo impedido y multas a granel a los vecinos de 2.000 pesetas, dos de 1.000 y 18 de 200 a 21 vecinos de los barrios mencionados.

En Bilbao han sido multados dos gamberros con 200 pesetas cada uno, por maltrato a un transeúnte que les reclamó su conducta.

Los nombres de los gamberros aparecen mañana en el diario bilbaíno.

EL SANTO CRISTO DEL SANTO SEPULCRO

Se venera hoy en la parroquia de San Jaime

por ANA DE VILLALONGA ZAYDIN DE MOREY

Periferia al Castillo.-De Sociedad

Desde el balcón de nuestra Alaya

que esperábamos fueran en número los romeros que visitan nuestra "Virgen del Refugio" no por ello por el día de pebre dicha romería ya que este año alcanzó una más elevada el número de asistentes, principalmente jóvenes que animadísimo acudieron a pasar el día con su Madre Virgen del Refugio.

El goce característico entre los romeros es el de la música y los cantos de alma y espíritu que duran durante todo el día.

Rdo. Sr. don Miguel de R. Sr. don Miguel de R. Sr. don Gabriel Ser...

Boda distinguida

El oratorio particular de la mansión que posee en la distinguida familia Vi...

capilla, que aparecía profusamente adornada con gusto...

Señora, Caballero: ¿Cuánto daría Ud. para ver de nuevo sobre sí la hermosa cabellera que cubría sus ojos...

TRANSPORTES ROMAGUERA

Servicio diario por carretera de mercancías entre FELANITX - PALMA Y VICEVERSA. Participa a su distinguida clientela, Agencias de Transportes y público en general...

La orden del Santo Sepulcro fundada por Godofredo de Bullón o por Balduino I, es una de las más antiguas que existen. Se puede ver a esos soldados de Jesucristo, en la historia de las Cruzadas, orando ante el Santo Sepulcro llevando coraza y casco con su distintivo, que es una cruz encarnada poténzada y rodeada de cuatro brazos...

La mayor parte de los Soberanos católicos de Europa, y en particular los de España, Francia, Portugal, Polonia e Italia, reconocieron esta orden de caballería.

Se obligaba al caballero del Santo Sepulcro. — 1. Todos los días, si podía, debía oír misa. 2. En caso necesario exponer sus bienes y vida, cuando hubiese guerra universal contra los infieles, y asistir personalmente o cuando menos mandar un sustituto apto. 3. Defender la Santa Iglesia de Dios y sus ministros contra sus perseguidores, y velar por ellos en cuanto pudiese. 4. Debía evitar las guerras injustas, los torneos, los duelos y toda acción semejante, a excepción de los casos que fueran un ejercicio militar. 5. Debía establecer paz y concordia entre los hombres, velar por los intereses públicos, proteger a viudas y huérfanos, evitar juramentos, blasfemias, robos, usuras, sacrilegios, homicidios, lugares sospechosos, personas infames, la embriaguez, y guardarse, como de la peste, de hacerse reprehensible delante de Dios y de los hombres mostrándose en cambio, en palabras y acciones digno de tan grande honor, frecuentando iglesias y atendiendo al culto divino.

Entre los expedicionarios que acompañaban al Rey don Jaime I, en su expedición y conquista de nuestra isla figuraban seguramente algunos de esos soldados de Cristo. Los heroicos hermanos Moncadas Guillermo y Ra...

mon, se cree con fundamento pertenecían a esa noble y militar orden de Caballería del Santo Sepulcro. No pudieron ellos fundar en la hermosa perla del azul y verde Mediterráneo una iglesia consagrada a esta milicia de Cristo, pero fué su sangre la primera...



que riega esa tierra para purificarla y ennoblece para servir de peana al Cristo de la Conquista y a la Virgen de la Salud. Sin embargo la Vda. de don Guillermo, doña Constanza hermana de don Jaime el Conquistador, e hija del rey D. Pedro II, de Aragón, como representante de la familia noble de los Moncadas, a los pocos meses de la Conquista junto con su hijo Gastón cede la mezquita de su propiedad "Dale del mole" para que en ella se establezca un oratorio para los caballeros del Santo Sepulcro.

Sita esta antiquísima mezquita en la que había de ser calle de la Concepción, llamase Santa María del Santo Sepulcro y en ella se celebran sufragios por el alma de los Moncadas en especial para la de don Guillermo. Bajo su techo descansan los dos cuernos traídos de la tumba impropisada de la Porraza; en la losa estaban esculpidos sus blasón y dos escudos, las armas, representando seis panes y medio si bien al cabo de años emprendieron otra vez los despojos de aquellos dos héroes otro viaje y van a descansar al Real Monasterio de Santa Creus de Cataluña.

Es tradición que el pequeño Cristo llamado del Santo Sepulcro, empezó desde los primeros tiempos de consagrarse este oratorio, a recibir la adoración de los fieles. Por los años 1623,

amenazando ruina la iglesia, y estropeado el Cristo, se arregló este, que tenía los pies rotos. ¿Será desde aquella época el que los llevó cubiertos de plata?

El vandalismo ese monstruo que en todas las edades ha dado zarpazos contra todo lo sagrado, acabó con este oratorio. En 1843, fueron trasladados los restos o despojos mortales de los nobles que a los pies de este Santo Cristo reposaban a la Parroquial Iglesia de San Nicolás. El retablo, fué colocado en la iglesia de San Servera, y poco más tarde fué transformado el antiquísimo recinto en depósito de serran moderas, y un feroz incendio destruyó después la antigua mezquita consagrada a Santa María del Santo Sepulcro.

Silencio absoluto referente al Santo Cristo. Solo una tradición: un piadoso varón llamado Sebastián que vivía en la calle del Ermitaño lo secode, seguramente a las iras de los reprobos. Una mujer piadosa ora en el interior de la derruida capilla al amanecer, y ve como en sueños una procesión de ángeles que al pasar sobre una de las losas se inclinan; la visión se repite en días sucesivos; la devota lo dice a un prudente sacerdote, y el día de la Exaltación de la Cruz fué hallado bajo la losa el Santo Cristo del Santo Sepulcro. Eso aumenta la devoción de toda la ciudad.

La propiedad y custodia de la imagen pasa a don Felipe Puigdorfla, y su tía doña Isabel Puigdorfla y Brondo, lo entrega después a la parroquial iglesia de San Jaime, tutelador del extinto oratorio y allí se venera desde el 11 de marzo de 1844, con una devoción verdadera.

Pero la historia se repite; blanco de iras, albergadas en pechos mezquinos, pechos y almas envenenadas por las mordeduras de la serpiente diabólica intentan destruir esa histórica imagen el 5 de junio de 1936, más para consuelo de esta isla estrellóse la intención.

La antigua fuente de la calle de la Concepción aún hoy fuente de los Moncadas, la calle del Ermitaño, recuerdos son de la existencia del antiquísimo oratorio de los Caballeros del Santo Sepulcro.

El estado de "PARRITA"

MADRID, 19 (Cifra). — En el día de hoy ha sido visto en consulta por las posibles complicaciones pulmonares, el diestro Agustín Parra "Parrita", por los Dres. Crespo Álvarez, Pescador y Zúñiga, encontrando las heridas en perfecto estado y confirmando el diagnóstico de herida penetrante de torax y perforación pulmonar al nivel de la zona contusionada y consecutiva de la misma, fenómeno éste que ha producido un neumotorax hipertensivo con derrame sanguíneo, siendo preciso continuar con el tratamiento que hasta la fecha se le venía haciendo y persistiendo el pronóstico de franca gravedad. Firman el parte facultativo los tres doctores citados. (Continúa en la pág. siguiente)

Lluvias. -- Musicales Conferencias.-De Sociedad Deportes

VIOLENTO AGUACERO

El pasado miércoles, a las dos de la tarde, descargó sobre nuestra ciudad un violento aguacero, acompañado de gran aparato de rayos y truenos, que pronto convirtió nuestras colles en raudales imponentes. Por espacio de dos horas cayó el agua a torrentes y desde las laderas de los montes de "Galdent" y Gracia, en cantidad pocas veces vista, se precipitó sobre los barrios de la parte Este y Norte de la ciudad, inundando corrales y casas y arrastrando numerosos objetos.

El campo de fútbol del C.D. España se convirtió en una inmensa laguna, alcanzando las aguas cerca de un metro de altura, y al buscar impetuosa una salida derribaron la pared que lo cerca en una extensión de setenta u ochenta metros. El torrente de "San Marió" experimentó gran crecida, desbordándose en algún punto en los momentos de mayor caudal.

No se registraron desgracias personales, siendo únicamente lamentar la muerte de no pocas aves y otros daños materiales en diferentes casas.

POESIAS DE DOÑA MARIA SALVA MUCIADAS

Nuestro paisano, el celebrado Mtro. Juan Xamena, ha "musicado" los deliciosos versos "Sol ixent" de "Espigues en flor" con el fin de ser cantados a tres voces mixtas por el Coro Parroquial de Jóvenes y Hombres de A.C., con ocasión de la inauguración del nuevo curso. Asimismo, para mayor realce de la sabatina, nuestra ilustre compatriota doña María Antonia Salvá ha escrito un bellísimo "Cantic", que juntamente con el "Himne a la Mare de Deu de Gracia", serán cantados por los asistentes.

EL P. MIGUEL CALDENTY EN LA A. C.

El próximo mes, en el local social de Hombres y Jóvenes de A. C., el poeta y marriólogo, Dr. P. Miguel Caldentey Vidal, dará una interesante conferencia acerca del misterio de la Asunción.

AYER EN EL ATENEO RAMON LLULL

Ayer noche en el Ateneo Ramón Llull, completamente lleno de un público culto, el astrónomo Sr. Compte Porta, de la Sociedad Astronómica de E. y A. y de la Sociedad Astronómica de Méjico, pronunció una documentada conferencia, sobre el tema "La concepción actual del universo".

DE SOCIEDAD

El martes 13, uniéronse en santo matrimonio, nuestro compatriota, don Antonio Muñoz, guardia municipal, con la Srta. Francisca Salvá. El altar mayor de nuestra iglesia arciprestal ofreció espléndido aspecto, lleno de luces y macetas. Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones. (Continúa en la pág. siguiente)

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

VENTAS
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 establecido en la tasa.
POR AUSENTAME vendido por mitad de precio, radio gramola americana marca Silvania Jhonson, 8 lámparas, 4 ondas automática, moderna. Captó todas las emisoras. Herencia 48. — Pensión Mateu.
VENDO carbonería barata por no poder atenderla. Informes C. Caro, 105, (Sta. Catalina).

FINCAS
EN LAS AFUERAS DE PALMA, junto parada tranvia, vendemos finca con terreno, cuatro dormitorios, comedor, sala, cocina, garage, terrazas etc. precio de ganga y con facilidades de pago. — Informes Publicidad Suau, Mar, 9 Tel. 4301.
VERDADERA GANGA. Vendemos pequeño huerto de 1200 m2. cerca parada tranvia; tiene casita 3 habitaciones, cocina, comedor; molino de hierro; algibe de 20.000 litros; poçilas, gallineros, etc. árboles frutales, agua abundante. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9, Tel. 4301.

VENDO dos magníficos pisos situados en la calle más céntica de Palma; 3 dormitorios, recibidor, sala, comedor, cocina, etc. Informes Publicidad Suau, Mar 9. Teléfono, 4301.
PLANTA BAJA con todo confort, cinco dormitorios, sala, comedor, cocina agua fría y caliente, galería cerrada, jardín, estudio; sólida construcción se vende. Informes: Publicidad Suau; Mar, 9

EN EL ENSANCHE, zona de urbanización no afecta a reforma, vendemos planta baja; tres dormitorios, sala, comedor, galería subierta, cuarto de baño, cocina con termo, agua fría y caliente, jardín con frutales. Facilidades de pago. — Informes: Publicidad Suau, Mar, 9, Tel. 4301
COMPRAS
INTERESA COMPRAR planta baja espaciosa y bien acondicionada, de cuatro a cinco dormitorios. — Ofertas a Publicidad Suau, Mar 9. — Tel. 4301

INTERESA COMPRAR piso grande que reúna confort, mínimo cinco dormitorios y demás dependencias. — Ofertas Publicidad Suau, Mar 9. — Tel. 4301

PERDIDAS
PERDIDA: Bolso color negro, en el banco Irené de la Estación Marítima. Se ruega su devolución que se gratificará, en A. L. Salvador, 164. — Farmacia.

ALQUILERES
ALQUILARIA bajo o piso de unas 200 ptas. mensuales, daré referencias. ALZINA, Jaime II, 32
TRASPASO o alquiler tienda de comestibles; situación de gran provecho. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9. Teléfono, 4301.

LA BOLSA

FACILITADA POR EL BANCO
ESPAÑOL DE CREDITO
19 Septiembre de 1950

BOLSA DE BARCELONA	
Interior 4%	85'25
Exterior 4%	101'1
Id. 4% C. 1-10-45	100'00
Id. 4% U. 15-11-45	99'25
Id. 3'50% 1-1-46	90'75

ACCIONES	
S. A. Cros	462'—
Trasmediterránea	140'50

OBLIGACIONES	
Esp. Carb. Metálicos	358'00
F. C. de Cataluña	146'00

BOLSA DE MADRID	
Interior 4 por 100	85'25
Exterior 4 por 100	105'00
Amort. 3 por 100 1928	85'25
Id. 4 por 100	100'00
Id. 4 por 100 Un.	99'30

ACCIONES	
Serie A	87'50
Serie B	86'60
Serie C	88'75

ACCIONES	
Banco de España	365'00
Español de Crédito	390'00
CAMPESA	144'00
Cia. T. N. de España	157'50
Hidroeléctrica Esp.	269'00
Cia. Esp. Minas Rif	308'00
U. Esp. Explosivos	259'00
Amort. 3'50 por 100	91'25



Hoy llegan los toros

En el buque correo de Valencia - Ibiza que esta tarde llegará a nuestro puerto, llegarán los cuatro novillos de Ortiz, que el próximo domingo han de ser lidiados en el Coliseo Balear.

Los organizadores de ese festival en atención a la expectación que ha despertado la corrida ha decidido hacer el desencajonamiento de los toros esta tarde a las 6 al efecto queda ser presenciado por el público en general, lo que quiere decir de antemano se trata de un lote escogido escrupulosamente para que Eleuterio Moyá y "Carnicerito" nos den una gran tarde.

Para el domingo, pues, los aficionados tendrán nueva ocasión gracias a unos entusiastas socios de "El Ruedo", de ver a Moyá y "Carnicerito" frente a frente con ganado de respeto, tuchar en leal competencia, poniendo en todas las suertes al gracia y belleza que tantas facetas tiene en nuestra fiesta nacional.

ALUBIAS

Agente comercial muy introducido almacenistas ramo alimentación de Sevilla y provincia, aceptaría representación de exportador importante. Escribid n.º 5.073 INCA. — Publicidad Sevilla

DOMINGO PROXIMO día 24
en el COLISEO BALEAR

EXTRAORDINARIA NOVILLADA

4 magníficos y seleccionados Novillos-Toros 4

de la tan acreditada ganadería de D. Antonio Ortiz de Sevilla, que serán estoqueados por los valientes y destacados novilleros

Eleuterio Moyá-Sebastián Riera 'Carnicerito'

(de Valencia)

(de Palma)

MANO a MANO

Los novillos serán desencajonados H O Y miércoles día 20 a las 6 de la tarde en el redondel de la plaza y la novillada dará comienzo a las 4'45 de la tarde.

DETALLES POR PROGRAMAS



HOY

Tarde a las 6'45
y 10'30 noche

INAUGURACION DE TEMPORADA 1950-51

DEBUT DE LA

Compañía Argentina de Comedia Moderna

de

Pepita Ferrador

con

ESPOSA, ULTIMO MODELO

Primer actor: Salvador Soler Marí y Adrian Cuneo - Roberto Oliva - Antonio Gandia

¡Fastuosa presentación!

¡Insuperables interpretaciones!

La Asamblea General de la O. N. U...

(Viene de la 1.ª página)

no de personas que representan a un grupo que ha perdido toda su significación, como sucede en la cuestión china".

Añadió que en la Reglamentación de la O. N. U. está bien claro que las delegaciones representarán Estados soberanos e independientes.

Hizo a continuación uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, quien apoyó la petición de que fueran expulsados los nacionalistas chinos.

Terminado este orador su discurso, Rómulo concedió la palabra al delegado nacionalista Tsiang, quien al dirigirse a la tribuna de oradores oyó una ovación tan intensa que el Presidente tuvo que hacer una llamada al orden.

Comenzó diciendo Tsiang que la China nacionalista estaba dispuesta a hacer frente al desafío comunista que quería obligarla a abandonar las Naciones Unidas cediendo el puesto a otro, y dirigiéndose a Vichisky con la mirada dijo:

"Yo represento al único Gobierno legal de China, basado en una Constitución que fue aprobada hace tres años por el pueblo chino y al frente de dicho Gobierno está un presidente que fue elegido por el pueblo".

Rechazó las palabras de Vichinsky de que el Kuomintang era un grupo sin significación. Este partido — añadió — es el que ha adoptado las medidas para modernizar la agricultura, el que ha puesto en vigor una am-

plia legislación social y se trata de un partido que defiende la democracia y los derechos de las gentes.

El delegado chino dijo que estaba dispuesto a que una comisión de las Naciones Unidas hiciera una investigación sobre el Kuomintang y desafió a Vichisky a que permitiera que una comisión similar llevara a cabo una investigación sobre el partido comunista en Rusia. Se vería entonces — dijo — cual de los dos partidos es el reaccionario.

Brevemente hizo uso de la palabra el Secretario de Estado, Acheson, y dijo: "Yo deseo instar a la Asamblea General a que primero vote sobre la resolución india y segundo que la derrote".

Los piraguitas...

(Viene de primera pag.)

Los piraguitas firmaron en el Libro de Oro de Roma.

A la recepción, que revistió gran brillantez, asistieron el Embajador de España en Italia, señor Sangroniz, y el primer Secretario de la Embajada española cerca de la Santa Sede, señor Rives, en representación del señor Ruiz Jiménez, ausente de Roma.

Entre los concurrentes al acto figuraban numerosas personalidades de la colonia española.

Propuestas contra la China nacionalista derrotadas
FLUSHING MEADOWS, 19 (Efe). (Urgente) — Por 33 votos en contra y 16 a favor la Asamblea General de la O. N. U. ha rechazado la propuesta india de expulsar a la delegación nacionalista china y reemplazarla en la Asamblea por una delegación de la china comunista.

FLUSHING MEADOWS, 19 (Efe). — En otra votación la Asamblea rechazó una propuesta presentada por Vichinsky en la que pedía la expulsión del delegado chino nacionalista por 38 en contra y 10 a favor con ocho abstenciones.

Y en una tercera que dió como resultado 37 en contra, 11 a favor y 8 abstenciones, fue rechazada otra propuesta soviética para invitar a los comunistas chinos a asistir a las deliberaciones de la Asamblea.

FLUSHING MEADOWS, 19 (Efe). — A las 6'30 de la tarde levantó la sesión la Asamblea General de la O. N. U.

Sus miembros han sido citados para mañana por la mañana.

FLUSHING MEADOWS, 19 (Efe). — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha elegido Presidente para su quinta reunión a Nashollah Eltezam, del Irán.

Tropas surcoreanas...

(Viene de primera página)

El comunicado dice que varias unidades de la división Kapital se encuentran al otro lado del río Hyongsan, al S. O. de Pohang y realizan servicio de patrullas en las afueras de la ciudad.

Aterrizajes en el aeródromo de Kimpo

Frente de Seul, 15 (Efe). — Un tren aéreo de gigantescos "K 119" y de "Skymaster C 4" han aterrizado durante toda la tarde, constantemente, con gasolina y municiones en el aeródromo de Kimpo.

Los grandes aviones de transporte tomaban tierra entre los aviones de la Marina y los demás transportes con base en portaaviones que bombardeaban y ametrallaban a los comunistas próximos al aeropuerto.

En los medios militares se pone de relieve que la decisión del contraalmirante Struete de llevar toneladas de suministros a un aeródromo que se encuentra situado a solamente dos millas al Sur del río Han y de las líneas rojas es una prueba palpable de la confianza norteamericana en que el ataque de las fuerzas de las Naciones Unidas en este sector no será paralizado.

Churchill acusa...

(Viene de la 1.ª pag.)

bierno de dicha industria, una vez nacionalizada, no tenían más que un ligero conocimiento de la industria metalúrgica, y que uno ya ha dimitido.

Churchill mantuvo que el Gobierno no tenía derecho a tomar una decisión tan discutida cuando domina el Parlamento por unas cuantas actas. "A ellos le corresponde elegir — dijo — la responsabilidad de lo que ocurra caerá sobre ellos y no sobre ellos solamente".

Churchill dijo que si los conservadores ganasen y volviesen al poder abolirían la ley de nacionalización de la industria del acero, pero ofreció retirar su voto de censura si Attlee autorizaba el seguir adelante con el proyecto de nacionalización.

Los diputados conservadores aplaudieron largamente a Winston Churchill al terminar su intervención.

LA MOCION DE CENSURA

LONDRES, 19 (Efe). — La moción de censura presentada en la Cámara de los Comunes dice lo siguiente:

"Esta Cámara lamenta la decisión del Gobierno de S. M. para llevar a cabo la ley de nacionalización de la industria metalúrgica durante este período de tirantez y peligro, dividiendo así la nación innecesariamente en cuestiones políticas y desorganizándolo el trabajo eficaz de una industria vital para nuestro programa defensivo".

El incidente...

(Viene de la última pag.)

opinión de la mayoría de los alemanes, sino que alteraría todo el dispositivo y todos los proyectos defensivos del occidente en general. Por otra parte el desear la unión de los dos Alemanias puede ser un bello sueño, pero en definitiva es un sueño. Un sueño irrealizable por ahora. Mientras tanto, a la República federal de Alemania no le queda otro remedio que compartir el destino de occidente en general y de Europa en particular.

C. Delgado OLIVARES

De

"Yo soy la Ley"

dijo la prensa de Barcelona al ser repuesta: "La soberbia creación de Edward G. Robinson, al servicio de un tema inspirado en una novela de Fred Alhoff, no ha perdido interés ni actualidad, impresionó profundamente al auditorio como lo hiciera el día de su estreno".

LA GRAN MARCA

Columbia presenta



EDWARD G. ROBINSON

Mañana en

Lirico Balear Progreso

"Yo soy la Ley"

es la mejor película de "gangsters"

"Yo soy la Ley"

es una película plébrica de acción, emoción e interés

"Yo soy la Ley"

se repondrá mañana en

Lirico-Balear-Progresso

en LIRICO y BALEAR

El Principe de los Zorros

y Senda prohibida

HAGAN JUEGO!
Inauguración de la temporada en Born y Augusta

Con esta superproducción de Metro Goldwyn Mayer inauguran hoy las aristocráticas Sarn y Augusta la temporada de cine, película realizada por la dirección de Mervyn Roy y en que el artista famoso desarrolla una interesante labor, representando la vida de un jugador que ansiaba ser feliz en su hogar.

Se trata de un drama viril y romántico a la vez en que colabora con Clark Gable, Alexis Smith, Wendell Corey, Audrey Totter y otras prestigiosas figuras de la pantalla.

ZAPATILLAS ROJAS
Astoria
Palacio AVENIDA

PROXIMO JUEVES
Retorno triunfal de LA PELICULA DEL AÑO

BELINDA
Jabe WYMAN
EN EL MISMO PROGRAMA
LA SINFONIA DEL AMOR

El más deslumbrante espectáculo, en **TECNICOLOR**
Las producciones cumbres de **WARNER BROS**
Todo un programa de la más alta calidad!
HOY — ¡Éxito arrollador!
CIELO SOBRE EL PANTANO
(MARIA GORETTI)

Astoria

AVISO
Se ruega a los poseedores de pasaje a favor, se sirvan presentar su entrada en la taquilla, para proceder a su renovación.

LA EMRRESA
NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

TEATROS
Hoy, debut de Pepita Serrador, en el Principal

Hoy, a las 6:45 de la tarde y a las 10:30 de la noche inaugurará en el Teatro Principal la temporada 1950-51 la prestigiosa compañía argentina de comedia moderna de Pepita Serrador, de la que es primer actor Salvador Soler Mari.

El debut se efectuará con el estreno de la comedia en tres actos, original de los comediógrafos argentinos, Insausti y Malfatti "Esposa, último modelo" con el siguiente reparto por orden de aparición en escena: Digo; Antonio Albert; Laura; Angelita Caballero; Mercedes; Asunción Mateos; Carlos; Roberto Oliva; María Fernanda; Pepita Serrador; Lucas Alegre; Antonio Gandía; Alfredo; Adrián Cuñeo; Lucrecia; María del Carmen Conju; Violeta; Angeles Velasco; José; Luis Agudín y Guillermo; Minervino de la Vega.

La fama de que viene precedida la compañía de Pepita Serrador y la simpatía de que goza esta actriz de auténtico cuño presagian un insuperable éxito.

Funciones de cine para productores
Se celebrarán hoy miércoles en el Palacio Avenida

En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy miércoles día 20 en el Palacio Avenida, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la oficina provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

GAPELERAS

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía de comedias argentinas de Pepita Serrador. Hoy tarde a las 6:45 y noche a las 10:30 "Esposa, último modelo".

«DE MUJER A MUJER»
La crítica de San Sebastián

La presentación — estreno en España — de la nueva superproducción Cifesa "De mujer a mujer" ha inspirado a la crítica guipuzcoana cinematográfica unos elogios que confirman el grandioso éxito de público alcanzado por la película en el Salón Miramar de San Sebastián.

Dice el diario "La Voz de España": "Nos gustó anoche "De mujer a mujer" y como a nosotros al público. Hay una nueva película que puede enorgullecer al cine español y que muy bien puede traspasar las fronteras. Para Cifesa llevada de la mano de Luis Lucía y de los intérpretes igualmente, equivale a un éxito categórico. Son los intérpretes Ana Mariscal, Amparito Rivelles y Eduardo Fajardo los tres identificados con sus respectivos papeles".

"El estreno se dió en función de gala, y a la misma asistió Amparito Rivelles acompañada de Angla Andrés".
"Naturalmente, hablando los dos. El, más claro. Un éxito de verdad el estreno solemne "De mujer a mujer".

Del "Diario Vasco": "Luis Lucía logró una gran cinta que honra a la cinematografía nacional. La parte interpretativa es realmente magnífica. Amparito Rivelles se nos muestra más actriz que nunca en gesto, en matices y en reacciones. Ana Mariscal

Cines

ASTORIA. — Desde las 4: "Cielo sobre el pantano" (María Goretti) y "La Atlántida"

AVENIDA. — Desde las 3:30: "Cielo sobre el pantano" (María Goretti) y "La Atlántida"

AUGUSTA. — Desde las 4: "Hagan juego" y complementos.

BALEAR. — Desde las 3:30: "El príncipe de los zorros" y "Senda prohibida".

BORN. — Desde las cuatro: "Hagan juego" y complementos.

HISPANIA. — Desde 3:30: "El rey de la policía mortada" y "Muros de expiación"

LIRICO. — Desde las 3:30: "El príncipe de los zorros" y "Senda prohibida".

METROPOL. — Desde las 3: "Siete viudas y un soltero" y "María de los Angeles".

PRINCIPAL. — Desde 3:30: "Fiesta brava" (Tecnicolor) y "Luna sin miel" (Prog. Autz. Menores).

PROTECTORA. — Desde 3:30: "Siete viudas y un soltero" y "María de los Angeles".

PROGRESO. (Sta. Catalina). "El príncipe de los zorros" y "Senda prohibida".

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche grandes partidos y quinielas.

espléndida de facultades, insinuante, expresiva; Eduardo Fajardo excelente en su cometido".

«ZAPATILLAS ROJAS»

Supera todos los triunfos en Nueva York

La única película que lleva más de dos años en el cartel del cine Bijou de Nueva York, donde se estrenó, es una producción europea, "Zapatillas Rojas" (Redshoes), y al año de su estreno, en octubre de 1949, se seguían despachando localidades con tres meses de anticipación.

Este drama, que reproduce el clima ambiental de una compañía de ballet en gira por Europa, interpretado por Anton Walbrook, Moira Shearer, Ludmilla Techerina y Léonide Massine, ha batido todos los records conocidos en la historia del cine.

«FURIA DEL TROPICO»

Verónica Lake, estrella por azar

Fue por verdadero azar que Verónica Lake llegó al estrellato, ya que la simpática rubia comparte honores estelares con Richard Widmark y Linda Darnel en "Furia del Tropic", la producción 20th Century Fox que cuenta por llenos sus proyecciones al ser objeto de una prueba en los estudios cinematográficos consiguió llamar la atención gracias a unos mechones de pelo que, en un momento de rebeldía, le taparon la mitad de la cara, dándole así una personalidad que fue el distintivo de sus primeros films.

Ahora consagrada ya por la fama, ha desplazado ya al sitio que le corresponde la rebelde melena, y sus merecimientos de actriz dramática demuestran que era digna de la oportunidad que un azar le depuso.

HOY
en

Born y Augusta

INAUGURACION DE LA TEMPORADA
con la maravillosa película de

CLARK GABLE · ALEXIS SMITH

Hagan Juego!

WENDELL COREY · AUDREY TOTTER
FRANK MORGAN · MARY ASTOR
DIRECTOR: MERVYN L. ROY

Un nuevo film de Clark Gable donde se muestra tan audaz como siempre — Las mujeres le adoraban por su valentía
La azarosa vida de un jugador que ansiaba ser feliz en su hogar
Tan afortunado era en el juego como en el amor
Un drama viril y romántico

RECUERDE

TIBURONES DE ACERO

Permanencia en cartel de la película

ZAPATILLAS ROJAS

En las primeras capitales del mundo

PARIS
58 semanas

LONDRES
62 semanas

NEW-YORK
80 semanas

BARCELONA
16 semanas

MADRID
19 semanas

¡SIN COMENTARIOS!

El incidente Adenauer-Heinemann es | El mundo se halla abocado a

fruto de una antigua hostilidad

Las diferencias entre ambos son profundas en todos sentidos



GINEBRA

es de la mayor importancia. Como se sabe, Heinemann, ministro del Interior de la República federal de Alemania ha presentado la dimisión disgustado con la actitud de Adenauer, que ha dirigido a los aliados, sin previamente haber consultado con sus ministros, un Memorandum referente a la seguridad de la Alemania occidental.

LAS ATRIBUCIONES DEL CANCELLER

Desde luego, la Constitución vigente atribuye al canciller "la dirección de la política" y en consecuencia, "la hace de ella responsable". Es decir, la Constitución da al canciller una función y un poder mucho más importante que a los demás ministros, pero al mismo tiempo, no era lógico que un asunto tan importante hubiera sido tratado por todos los ministros previamente? El canciller se ha disculpado diciendo que apremios de tiempo le han impedido dar cuenta previa, pero como el ministro del Interior, es responsable de la seguridad de la República, Heinemann no se ha conformado, ha presentado la dimisión y quizá haya de ser sustituido.

El incidente, en definitiva, no sería muy importante si no fuera porque él no es más que un efecto. La causa es mucho más profunda. Es decir, la hostilidad entre Adenauer y Heinemann es ya antigua y ahora sale al público en este incidente como pudiera haber salido a la publicidad en cualquier otro.

DOS TENDENCIAS OPUESTAS

Las diferencias entre ambos son de varias clases. Adenauer es partidario decidido de la colaboración atlántica y de la inclusión en ella de Alemania; Heinemann es un pacifista integral y tiende a excluir no sólo a la Alemania occidental, sino toda la Alemania de los bloques en pugna. Adenauer es católico y Heinemann no sólo es protestante, sino una de las personalidades más significativas del protestantismo alemán. Pese a ser ministro, el doctor Heinemann ha conservado su cargo de presidente del sínodo de las iglesias evangélicas en Alemania, cuya organización se extiende a las cuatro zonas de Alemania y considera en un pie de igualdad el Gobierno de la República federal y el Gobierno de la República popular.

LA DIVISION DE OPINIONES YA NO ES POSIBLE EN EL FUTURO

Es decir, si nos atañemos al incidente en sí mismo, quizá pudieran hacerse reproches al canciller e incluso mostrar, como hacen algunos, como excesivo el que a las funciones de canciller haya acumulado Adenauer las de director de la política exterior y ahora intente acaparar también las de organizador de la seguridad nacional, pero si lo que se ventila es el fondo de la cuestión, o sea el triunfo de la tendencia pacifista de Heinemann o de la tendencia occidentalista de Adenauer, entonces sí que el canciller hace bien en estar enérgico y mantener intangibles su punto de vista.

La división de opiniones entre ambos ministros ha podido ser verdadera hasta ahora, pero en lo sucesivo ya no es posible. El pacifismo de Alemania y su hostilidad no sólo chocaría con la

ROMMEL

EL "ZORRO" DEL DESIERTO



Biografía escrita por el brigadier inglés DESMOND YOUNG

EXCLUSIVA DE CORREO DE MALLORCA

N.º 37

LA BATALLA DE EL ALAMEIN

OPERACION CRUZADO

Si bien no conseguimos sorprender a Rommel en su Cuartel General, la ofensiva del General Auchinleck sí cogió a éste y a los suyos de sorpresa. Cuando nuestras brigadas blindadas, con su avanzada de coches blindados al frente, atravesaron la frontera de espino artificial en la madrugada del 18 de Noviembre, el enemigo cruzó el desierto para afianzarse en sus posiciones de Trigh-el-Abd.

La "Operación Cruzado" era la primera batalla del VIII Ejército: en ella se tenían grandes esperanzas. Mr. Churchill esperaba incluso una victoria comparable a la de Blenheim o Waterloo. Desgraciadamente lo dijo en público y como sus esperanzas no se justificaron y pronto quedaron oscurecidas entre la niebla de algunos fracasos, pocas personas, excepto algunas del propio VIII Ejército, supieron lo cerca que estuvo de producirse un éxito total y absoluto.

Y porque solo los resultados finales son realmente importantes, menos personas aún se habrán tomado la molestia de comparar las cifras de esta batalla con las de la batalla de El Alamein. De 100.000 enemigos, 60.000 —incluyendo 21.000 alemanes— murieron, fueron heridos o cayeron prisioneros en la "Operación Cruzado". El VIII Ejército lo componían 118.000 hombres. De ellos perdimos 18.000 entre oficiales y tropa.

COMPOSICION EN LA BATALLA DE EL ALAMEIN

En El Alamein, el VIII Ejército estaba compuesto por 150.000 hombres y hubo de enfrentarse con 96.000 entre alemanes e italianos, matando, capturando o hiriendo a 59.000, entre los que se hallaban 34.000 alemanes. El VIII Ejército perdió 13.500.

En Noviembre de 1941 atacamos a Rommel con 455 tanques. El disponía de 412. En El Alamein, el General Montgomery disponía de 1.114, contra 500 y 600, más de la mitad de ellos italianos. Sin embargo, los números no reflejan lo ocurrido en su totalidad.

De los 1.114 tanques del General Montgomery, 128 eran "Grant" y 267 "Sherman" con cañones de 75 mm. en torres giratorias, todos recién salidos de fábrica. En Noviembre de 1941 no teníamos ni un solo tanque capaz de enfrentarse y resistir a los "Mark III" y a los "Mark IV" alemanes.

Antes de que nuestros tanques —técnicamente deficientes, equipados con pobres cañones de a dos— pudieran hacer blanco en los tanques enemigos, los teníamos a 800 yardas de distancia, soportando el nutrido fuego de los suyos de 50 mm. y de 75 mm. Nuestros blindados no podían resistir y cabe afirmar que carecíamos de cañones antitanques efectivos.

EL MOTIVO DEL ATAQUE DE AUCHINLECK

Por qué entonces atacó en tal caso el General Auchinleck con una división y media blindada y no con las tres que él mismo había considerado necesarias? Primero: porque mientras hubiese fuerzas importantes del Eje en Cirenaica, existía una amenaza continua para Egipto y no le era posible asegurar el flanco norte contra una posible invasión germana a través del Cáucaso.

Segundo: porque el Gobierno de S. M. británica consideraba esencialísimo realizar una ofensiva en el norte de África a la mayor brevedad posible.

El plan era avanzar desde el centro y el sur, hacia Tobruk y el principal objetivo a conseguir la destrucción de las fuerzas blindadas de Rommel. Puede decirse que las dos divisiones Panzer —la 15 y la 21— eran la columna vertebral del ejército enemigo. Por qué no combatirlos en un terreno previamente escogido por nosotros?

INTENTO DE LEVANTAR EL SITIO DE TOBRUK

Y para ello, según el General Auchinleck, ¿había algo mejor que un intento de levantar el sitio de Tobruk? (La liberación de Tobruk era en suma un paso más para echar a Rommel de Cirenaica y más adelante de Tripolitania. Procediendo de acuerdo con el plan, la guarnición de Tobruk también podría tomar parte en las operaciones).

Como quiera que nuestros ataques eran de calidad inferior a los de Rommel, se hacía necesario superarlos en número y no permitir en ningún caso que nuestra única división blindada se enfrentase con las dos divisiones Panzer a la vez. Era esencial mantener la condición de "sorpresa" del ataque tanto en lo que se refería al momento de desencadenarlo como a la dirección que se tomase.

COMO DEBIA CONDUCTIRSE EL ATAQUE

RESUMIENDO, del ataque principal tenía que encargarse el 30 cuerpo de ejército al mando del Teniente General Willoughby Norris. Este cuerpo de ejército que incluía la casi totalidad de las fuerzas blindadas (la séptima división blindada y el cuarto grupo de brigada blindada), dos brigadas de la primera división sudafricana (infantería) y la 22 brigada de guardia motorizada, debía concentrarse alrededor de Gabr Saleh y atacar hacia el nordeste o el noroeste. Una vez cumplido el propósito de derrotar a las fuerzas enemigas blindadas su misión era liberar Tobruk. La guarnición de esta plaza (la 70 división de infantería, una brigada de tanques y un grupo de brigada polaca) debería efectuar su salida cuando el Teniente General Norris lo considerase oportuno.

Entretanto, el 13 cuerpo de ejército, al mando del Teniente General Godwin Austen, que comprendía la división de Nueva Zelanda, la cuarta división hindú y la primera brigada de tanques, descendería y cortaría el paso a las tropas enemigas que mantenían las defensas fronterizas. Luego avanzaría hacia el oeste, hacia Tobruk, para prestar ayuda al 30 cuerpo de ejército. La cuarta brigada blindada del 30 cuerpo de ejército protegería su flanco izquierdo y la segunda y quinta brigadas de infantería hindú se encargarían de contener el ataque frontal enemigo y proteger nuestra base y nuestro ferrocarril.

COMO ESTABA FORMADO EL EJERCITO DE ROMMEL

EL ejército de Rommel estaba formado por una tercera parte de alemanes y dos terceras partes de italianos. Contaba con tres divisiones blindadas, dos motorizadas y cinco de infantería. Las dos divisiones Panzer alemanas —la 15 y la 21— y la 90 división ligera (infantería) formaban el grupo Panzer de Africa.

La 21 división se encontraba a doce millas al sur de Gambut, más allá del Trigh Capuzzo. La 15 división Panzer, junto con la 90 ligera, estaban concentradas en los alrededores de El Adem, El Duda y Sidi Rezegh.

El 21 cuerpo de ejército formado por cuatro divisiones de infantería italiana y tres batallones de infantería alemana, sitiaban Tobruk. La división blindada italiana "Ariete" se encontraba en El Gubi, con cañones perfectamente emplazados, y la división motorizada "Trieste" se hallaba en Bir Hacheim.

Las defensas fronterizas de Halfaya, Sollum y Capuzzo estaban en manos de algunos batallones de infantería alemana. Sidi y Libyan Omar se hallaban defendidos por la división Savona con cañones alemanes y Bardia contaba con una guarnición mixta de alemanes e italianos.



El general Wavell

una situación de choque

¿Que potencia militar podrá oponer Occidente a un ataque soviético?

La II guerra mundial abrió una serie de espantos; y su fin, una era que, al decir de la Carta de San Francisco, iba a ser la época de la convivencia, de la cooperación, de la seguridad, del progreso y de la paz universal. ¿Que paso, Esto...

Citemos palabras ajenas a la situación es inquietante, pero hay que alarmarse con exceso (Mr. E. Shawell, ministro de Defensa británico). "No estamos en vísperas de una tercera guerra" y será, posiblemente, Winston Churchill. "Ha llegado el momento de que nosotros como si, para conservar paz, tuviésemos delante la unidad (Bidault)."

No aleguemos las citas, ellas se deduce que el mundo halla abocado a una situación de choque. Mr. Dean Acheson declaró, hace poco, ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de Representantes: "Una mirada al mapa del mundo demuestra que ya no es cosa de pretender lo que pueden hacer Estados Unidos, sino que hacer el mundo libre".

Es decir, preguntarse que potencia militar podrá oponer Occidente a un ataque soviético. Las cifras, de carácter oficial, son valederas para 1950 y tomamos de la revista "Economic and Humanism". Los Estados Unidos dedican 142.000 millones de dólares a su armamento, es decir, el 31,9 por ciento de su presupuesto y el 61,1 por ciento de la renta nacional. Inglaterra, 780 millones de dólares, 7,8 por ciento de la renta nacional y 22,5 por ciento del presupuesto. Francia, 500.000 millones de francos, 6,5 por ciento de la renta nacional y 14,6 por ciento del presupuesto; Bélgica, 120; 8,5 por ciento y 3,5 por ciento; Holanda, 3.350 millones de florines, 20,8 por ciento y 6,1 por ciento; Luxemburgo, 2.600 millones de francos, 2 por ciento y 1,5 por ciento; Noruega y Dinamarca, respectivamente, 14,1 por ciento y 1,1 por ciento de su renta nacional. 100 de su renta nacional. Los millones de dólares, Rusia, el "United States and World Report", dedica el 20 por ciento de su renta nacional a armamentos.

Añadamos a tales cifras los Estados Unidos acaban de destinar 10.000 millones de dólares más a sus armamentos. El Pacto Atlántico: que la tierra destina, en tres años, 2.000 millones de dólares a sus armamentos; y Francia, 2.000 millones de francos y que en proporción, deciden aumentar Benelux, Dinamarca y Noruega. Todo es ahora una carrera armamentista, antes de que las actuales carencias sean un nuevo paso para Moscú. La Carta de San Francisco reducida a preparar otra guerra. El acuerdo de septiembre de 1939, dominó las democracias. Si el mundo bien estado prevenciones "lo peor", lo peor no ha sucedido. Ahora...

Ocho personas corneadas por un toro en Londres

Se había escapado de un camión en un mercado

LONDRES, 19 (Efe). — Un toro se desmontó en el mercado de Maitland, corneó a ocho personas que se habían escapado de un camión que se había desmontado.

El animal pudo ser domado por dos periodistas que se pararon a meterse de nuevo en el camión de donde se escapó.

El animal pudo ser domado por dos periodistas que se pararon a meterse de nuevo en el camión de donde se escapó.

El animal pudo ser domado por dos periodistas que se pararon a meterse de nuevo en el camión de donde se escapó.

El animal pudo ser domado por dos periodistas que se pararon a meterse de nuevo en el camión de donde se escapó.